中共乌兰察布市委机关报

乌兰察布市融媒体中心出版 国内统一连续出版物号: CN 15-0012/



2025年10月17日

乙巳年八月廿六 第18902号

今日8版

新华社北京10月15日电 10月15日, 国家主席习近平致电帕特里克•赫米尼 耶,祝贺他当选塞舌尔共和国总统。

习近平指出,中国和塞舌尔传统

友好,双方在涉及彼此核心利益和重 大关切问题上相互支持,基础设施、绿 色发展等领域合作卓有成效。明年是 中塞建交50周年。我高度重视中塞关

理

思

习近平向塞舌尔当选总统

HS

系发展,愿同赫米尼耶当选总统一道 努力,以落实中非合作论坛北京峰会 成果为契机,推动两国战略伙伴关系 不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议、全球治理

新华社北京10月15日电 10月16日 出版的第20期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《推动落实全球发展 倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全 球治理倡议》。这是习近平总书记2021 年9月至2025年9月期间有关重要论述

文章强调,当今世界,和平赤字、发 展赤字、安全赤字、治理赤字有增无 减。提出构建人类命运共同体和全球 发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡 议等,就是为了破解上述赤字,推动建 设一个更加美好的世界,为各国人民创 造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的 关键。我们倡导普惠包容的经济全球化, 推进高质量共建"一带一路",践行全球发 展倡议,目的就是要实现增长机遇的普 惠,推动发展道路的包容,让各国人民共 享发展成果,让"地球村"里的国家共谋发 展繁荣,让共赢的理念成为共识。要坚持 发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠 包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐 共生,坚持行动导向,共同推动全球发展 迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人 类是不可分割的安全共同体。在国与 国相互依存的今天,追求自身所谓绝对 安全、独享安全是行不通的。全球安全 倡议,就是倡导以合作促发展、以合作 促安全,构建起更为均衡、有效、可持续 的安全架构。要坚持共同、综合、合作、 可持续的安全观,坚持尊重各国主权、 领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和 原则,坚持重视各国合理安全关切,坚 持通过对话协商以和平方式解决国家 间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领 域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本 色。在各国前途命运紧密相连的今天, 不同文明包容共存、交流互鉴,在推动 人类社会现代化进程、繁荣世界文明百 花园中具有不可替代的作用。提出全 球文明倡议,就是旨在促进各国人民相 知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共 同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导 弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文

明传承和创新,共同倡导加强国际人文 交流合作,努力开创世界各国人文交 流、文化交融、民心相通新局面,让世界 文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战 争胜利和联合国成立80周年,是铭记 历史、共创未来的重要时刻。80年前, 两次世界大战的浩劫让国际社会痛定 思痛,联合国应运而生,全球治理掀开 新的一页。80年后,和平、发展、合作、 共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、 霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁 新挑战有增无减,世界进入新的动荡变 革期,全球治理走到新的十字路口。历 史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持 和平共处的初心,坚定合作共赢的信 心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在 时代发展的潮流中发展。为此,中方提 出全球治理倡议,同各国一道,推动构 建更加公正合理的全球治理体系,携手 迈向人类命运共同体。第一,奉行主权 平等。第二,遵守国际法治。第三,践 行多边主义。第四,倡导以人为本。第 五,注重行动导向。



近日,记者走进兴和县智慧农业融合发展产业园看到, 日光温室里,水果黄瓜顶着明黄色的小花挂满藤蔓,绿意盎 然;大棚外,5万平方米的智能化玻璃温室正在施工建设中。

据了解,该产业园已完成65座日光温室建设,计划通过 现代化温室建设、数字农业技术应用,构建起多品类、规模 化的绿色农产品供应体系,打造成为绿色农产品进京重要 基地。

本报记者 张晓鹏 实习记者 梁子萌 摄



## 返乡青年回村办厂,巧手饺子"包"出共富新路

□实习记者 师潇楠 通讯员 张婧

秋风轻拂过田野,清晨的阳光斜斜 地洒进车间,在卓资县卓资山镇中营子 村的水饺加工坊内,工人们正井然有序 地忙碌着。经过揉面、擀皮、包馅,一只 只水饺饱满而整齐地排列着,等待装 盒、打包,之后送到消费者的餐桌上。

"得益于返乡创业政策的支持,今年 春天,我在自家院落内成功改建了一个 集水饺加工与制冷车间于一体的标准化 生产车间。"饺子加工坊业主、返乡创业 青年郝建平向记者介绍道。

作为中营子村的重点企业,这家小 型食品加工坊有效激发了创业就业和收 入增长的新活力,带领村民共同走向富

从田间到餐桌,高品质的美味水饺 离不开工人们的辛勤劳动,车间投入运 营后,迅速吸引了当地10多名女工加 人。这些女工的平均年龄超60岁,对 她们而言,家门口的工厂恰好满足了她 们务工、务农两不误的需求。

"加工坊实行半天工作制,女工们 上午来厂打工包饺子,下午还能打理自 家农田,每月能稳定收入1000元左 右。"郝建平说。

产业扎根乡土间,强村富农绘新 篇。加工坊的食材大多采用本村农户 自家种植的绿色蔬菜,不仅能保证食材 的新鲜与品质,还让村民自家的农产品 有了稳定销路。加工坊生产制作的手

工水饺、蒸饺、山药鱼等食品,凭借新鲜 品质和地道口感,赢得了本地市场认 可。据统计,加工坊每日可向周边超 市、饭店配送产品100多斤,同时还灵 活承接个人订单。

盘活庭院资源、连接市场需求、激 活银发劳动力,郝建平用最接地气的方 式,走出了一条产业赋能、就业增收的 可持续发展之路。如今,这个飘着饺子 香的庭院小工坊,带动了中营子村村民 增收,助力了乡村振兴。

谈及未来,郝建平表示,准备继续 扩大经营规模,增加莜面系列新品,坚 持纯手工制作,吸纳周边更多村民来务 工,帮助其实现在家门口就能赚取收 入,维持家庭生计。

#### □新华社记者 乔继红 朱瑞卿 阚静文

这是一个风云变幻的时代,一个日新 月异的世界。

一边是世界多极化、经济全球化深入 发展,社会信息化、文化多样化持续推进, 一边是冷战思维、强权政治、保护主义、地 区冲突、网络安全等各类挑战层出不穷。 世界进入新的动荡变革期,全球治理走到 新的十字路口。

构建什么样的全球治理体系,如何 改革完善全球治理?新的时代课题亟需

"我愿提出全球治理倡议,同各国一 道,推动构建更加公正合理的全球治理体 系,携手迈向人类命运共同体。"9月1日, 习近平主席在天津主持"上海合作组织+" 会议时,面向世界郑重宣示。

从全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议到全球治理倡议,习近平主席站 在人类社会发展进步的高度,为全球治理 体系与时俱进贡献智慧与力量。

#### 在时代发展的潮流中发展

"我们要重温联合国创立初心,重申 对联合国宪章宗旨和原则的承诺,推动 联合国在新形势下重振权威和活力,成 为各国协调行动、共同应对挑战的主要

8月30日,在上海合作组织天津峰会 前,习近平主席会见联合国秘书长古特雷 斯时的话语,饱含对历史的深邃思考。

今年是联合国成立80周年、联合国 2030年可持续发展议程提出10周年、《巴 黎协定》达成10周年。在这样一个特殊 的历史和时代节点,世界呼唤新的担当和

全球治理倡议,是深刻把握历史规律 的选择。

两次世界大战的浩劫让国际社会痛 定思痛,联合国于1945年10月宣告成立, 寄托人类新愿景,为全球治理掀开新的一 页。风雨兼程80年,联合国已成为当今 世界最具普遍性、代表性和权威性的政府

间国际组织,在全球治理中发挥着不可替代的重要作用。 习近平主席深刻指出,当今世界发生的各种对抗和不 公,不是因为联合国宪章宗旨和原则过时了,而恰恰是由

### 于这些宗旨和原则未能得到有效履行。"国际 形势越是变乱交织,我们越要坚持和维护联 合国权威""联合国是践行多边主义、推进全 球治理的核心平台,作用只能加强,不能削 弱"……全球治理倡议的提出,就是要会同所 有志同道合国家,坚定捍卫联合国宪章宗旨 和原则,推动建设更加公正合理的全球治理 全球治理倡议,是直面时代挑战的回应。

放眼全球,联合国2030年可持续发展议 程中近一半目标进展缓慢;全球8亿多人依 然处于极端贫困;全球冲突数量攀升至二战 结束以来新高;数字鸿沟进一步拉大发展差 距……各类全球性威胁与挑战有增无减。

第80届联合国大会期间,莫桑比克总统查 波强调新兴技术带来的机遇与挑战并存,印度 尼西亚总统普拉博沃直言世界正面临冲突、不 公正和日益加深的不确定性……

"随着全球性挑战增多,加强全球治理、推 进全球治理体制变革已是大势所趋。"中国提 出全球治理倡议不是推倒重来,也不是另起炉 灶,而是与时俱进、改革完善,旨在不断增强现 行国际体系和国际机制的执行力、有效性,使 之更符合变化的形势,更及时有效应对各种全

全球治理倡议一经提出就获得积极响 应,凝聚广泛认同。马来西亚总理安瓦尔认 为,倡议直面全球治理面临的突出问题,既有 先进的理念,又有切实的问题解决方案。塞 尔维亚总统武契奇说,倡议对改革完善全球 治理体系意义重大。伊朗总统佩泽希齐扬愿 同中方密切协调,共同反对单边主义和强权 政治,推动倡议落地落实。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆认为, 全球治理倡议不仅为建设更具包容性、伙伴精 神和务实导向的国际合作指明方向,也为构建 一个更加公平、有效应对挑战的全球治理体系 注入强大信心和动力。

#### 携手行动,构建更加公正合理的全球治理 体系

"这是中国对照《巴黎协定》要求、体现最大 努力制定的目标。"9月24日,习近平主席在联 合国气候变化峰会上宣布中国新一轮国家自主 贡献。在全球气候治理的关键时刻,中国以一揽子应对气候 变化目标,引领前进方向,彰显大国担当。

(下转第四版)

### 察右中旗3.2万亩红萝卜喜获丰收



□本报记者 孙国俊 通讯员王磊 高 伟

秋收时节,大地处处洋溢着丰收 的喜悦,察右中旗3.2万亩红萝卜喜获 丰收,田野间"丰"景如画。走进察右 中旗乌素图镇,田间地头处处是人们 忙着收获红萝卜的热闹景象,宛如一 幅生动的田园丰收图。远远眺望,那 一条条色泽鲜红的红萝卜带,如同鲜 艳的绸带铺展在广袤的土地上,将丰 收的氛围渲染得愈发浓郁。

踏入乌素图镇的红萝卜种植基 地,人目皆是郁郁葱葱、长势喜人的红 萝卜。伴随着农机发出的阵阵轰鸣 声,一垄垄红萝卜接连从土里翻涌而 出,田间的工人分工有序,有的负责整 理,有的忙着切秧,还有的在搬运,红 萝卜被运送到机器上,依次进行清洗、 分拣、装袋等工序,整个现场呈现出一

片红红火火、繁忙有序的景象。

察右中旗泉源蔬菜储运专业合作 社负责人杨军介绍,乌素图红萝卜品 质上乘,销路十分广阔,主要销往广 东、海南、广西等地,一进入市场,便深 受广大群众喜爱。合作社推出了联农 带农543合作模式,有力助推了红萝卜 主导产业的升级,成功探索出了一条 "党建+合作社+农户"的利益联结新路 子,实现了基层组织强、合作社壮大、 农民能致富的三方共赢目标,为乡村 振兴筑牢了坚实的物质基础。下一 步,将进一步推广并完善这种模式,吸 引更多农户参与进来,携手迈向共同 致富的康庄大道。

察右中旗乌素图镇有着得天独厚 的自然条件,土质松软,光照时间长, 昼夜温差较大,是享有盛名的特产"草 原人参"——红萝卜的理想种植地。 经过多年发展与沉淀,红萝卜种植已 然成为当地农民增产增收的重要支柱 产业之一。这里产出的红萝卜根肉肥 大、上下均匀、皮薄甜脆、颜色鲜红,富 含多种维生素,凭借这些优良品质,畅 销全国各地,深受消费者的青睐。

"近年来,我旗紧紧围绕'特色兴 农、产业富农'的发展思路,将红萝卜 产业作为依托本地资源禀赋发展特色 种植的核心着力点。为此,我们专门 组建了农牧技术指导专班,针对红萝 卜种植过程中的土壤改良、品种优化、 病虫害绿色防控等各个环节,提供全 周期的专业服务,旨在让'草原人参' 的品质优势更加凸显。目前,察右中 旗红萝卜种植已经初步形成了'种植 一加工一销售'的产业链条。"察右中 旗农牧和科技局副局长胡瑞峰说,接 下来,我们还会持续加大政策扶持力 度,努力让小小的红萝卜蜕变成为带 动乡村振兴的'大产业'。

红萝卜产业的蓬勃发展,是察右 中旗乡村振兴产业发展的生动缩影。 近年来,察右中旗立足当地资源禀赋, 始终秉持市场导向原则,注重突出特 色鲜明、布局合理、规模经营的产业特 点,持之以恒地推进产业提质增效,不 断加快产业振兴步伐,切实带动农牧 民借助特色产业实现增收致富,让广 大农户实实在在地享受到产业发展带 来的益处。

### 凉城县蛮汉镇:庭院经济"钱"景阔

□本报记者 李敖民

通讯员张 慧李红字

"叽叽叽""嘎嘎嘎"……踏入凉城 县蛮汉镇前德胜村村民刘福生家的院 门,此起彼伏的禽鸣便进入耳内。院 里,成群的红公鸡顶着艳冠、踱着方步 啄食,肥硕的大白鹅摇着蓬松的羽翅 慢悠悠地闲逛着。

"政府给了2000元的鸡鹅购置补 贴,我自己又筹了一部分钱,现在养了 100多只鸡、50多只鹅。"刘福生一边向 鸡群撒着饲料,一边满脸笑意地算账. "这效益真不赖,今年光靠这些家禽,

就能收入10000多元!"

像刘福生这样借助庭院经济实现 增收的农户,在凉城县蛮汉镇越来越 多。曾经房前屋后闲置的角落,如今焕 然一新,成了实实在在的"增收园"。

"今年,我们村紧紧抓住庭院经济 发展的大好契机,坚持宜种则种、宜养 则养的科学原则,充分挖掘房前屋后 闲置空地的潜力,进一步扩大发展规 模。目前,发展庭院经济养殖的农户 达50户,红公鸡和大鹅的养殖总量共 计3500多只。大家伙儿都干劲十足, 庭院经济已经成为我们村的一张亮丽 名片。"凉城县蛮汉镇前德胜村党支部 书记贾兵介绍道。

近年来,凉城县蛮汉镇积极探索乡 村振兴新路径,将发展庭院经济作为促进 农民增收、美化人居环境的重要抓手,引 导农户以家庭为阵地、以庭院为载体,大 力发展特色种植养殖,使房前屋后的"方 寸之地"变成增收致富的"聚宝盆",走出 一条富有活力的庭院致富新路子。

如今,漫步在凉城县蛮汉镇的各 个村落,随处可见充满活力的庭院经 济场景。农户们用勤劳的双手,在"方 寸之地"上书写着增收致富的精彩篇 章,一幅产业兴、乡村美、农民富的乡 村振兴美好画卷正徐徐展开。

●乌兰察布新闻网:www.wlcbnews.com

●E-mail:wrbbjb2013@126.com

●责任编辑 张雁龙

●校对 邓悦

●版式设计 王伟